
PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 

Gazetka parafialna tylko do użytku wewnętrznego Parafii. Wydawca: Parafia Rzymskokatolicka NMP Królowej Świata, ul. 
Baczyńskiego 1, 47-200 Kędzierzyn-Koźle. Kancelaria parafialna czynna w dni powszednie bezpośrednio po mszach św. rano, lub po 
umówieniu. Telefon: 77 482 60 55 lub 602 689 051. Oficjalna strona parafii www.parafiarogi.pl  Adres e-mail: 
parafiarogi@parafiarogi.pl,facebook.com/nmprogi  Informacja dot. RODO w kancelarii i w gablotce parafialnej. 

  Gazetka parafialna  
          Parafii Rzymskokatolickiej  
Najświętszej Maryi Panny Królowej Świata 
        w Kędzierzynie-Koźlu (Rogach) 
                 ul. Baczyńskiego 1 
             774826055; 602689051 

Nr 40(479)/2025   09.11.2025 – 16.11.2025 

Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 
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  Gazetka parafialna  
          Parafii Rzymskokatolickiej  
Najświętszej Maryi Panny Królowej Świata 
        w Kędzierzynie-Koźlu (Rogach) 
                 ul. Baczyńskiego 1 
             774826055; 602689051 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 
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17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 

Gazetka parafialna tylko do użytku wewnętrznego Parafii. Wydawca: Parafia Rzymskokatolicka NMP Królowej Świata, ul. 
Baczyńskiego 1, 47-200 Kędzierzyn-Koźle. Kancelaria parafialna czynna w dni powszednie bezpośrednio po mszach św. rano, lub po 
umówieniu. Telefon: 77 482 60 55 lub 602 689 051. Oficjalna strona parafii www.parafiarogi.pl  Adres e-mail: 
parafiarogi@parafiarogi.pl,facebook.com/nmprogi  Informacja dot. RODO w kancelarii i w gablotce parafialnej. 

  Gazetka parafialna  
          Parafii Rzymskokatolickiej  
Najświętszej Maryi Panny Królowej Świata 
        w Kędzierzynie-Koźlu (Rogach) 
                 ul. Baczyńskiego 1 
             774826055; 602689051 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 
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          Parafii Rzymskokatolickiej  
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        w Kędzierzynie-Koźlu (Rogach) 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 
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Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 

Gazetka parafialna tylko do użytku wewnętrznego Parafii. Wydawca: Parafia Rzymskokatolicka NMP Królowej Świata, ul. 
Baczyńskiego 1, 47-200 Kędzierzyn-Koźle. Kancelaria parafialna czynna w dni powszednie bezpośrednio po mszach św. rano, lub po 
umówieniu. Telefon: 77 482 60 55 lub 602 689 051. Oficjalna strona parafii www.parafiarogi.pl  Adres e-mail: 
parafiarogi@parafiarogi.pl,facebook.com/nmprogi  Informacja dot. RODO w kancelarii i w gablotce parafialnej. 

  Gazetka parafialna  
          Parafii Rzymskokatolickiej  
Najświętszej Maryi Panny Królowej Świata 
        w Kędzierzynie-Koźlu (Rogach) 
                 ul. Baczyńskiego 1 
             774826055; 602689051 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 
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parafiarogi@parafiarogi.pl,facebook.com/nmprogi  Informacja dot. RODO w kancelarii i w gablotce parafialnej. 

  Gazetka parafialna  
          Parafii Rzymskokatolickiej  
Najświętszej Maryi Panny Królowej Świata 
        w Kędzierzynie-Koźlu (Rogach) 
                 ul. Baczyńskiego 1 
             774826055; 602689051 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 

Gazetka parafialna tylko do użytku wewnętrznego Parafii. Wydawca: Parafia Rzymskokatolicka NMP Królowej Świata, ul. 
Baczyńskiego 1, 47-200 Kędzierzyn-Koźle. Kancelaria parafialna czynna w dni powszednie bezpośrednio po mszach św. rano, lub po 
umówieniu. Telefon: 77 482 60 55 lub 602 689 051. Oficjalna strona parafii www.parafiarogi.pl  Adres e-mail: 
parafiarogi@parafiarogi.pl,facebook.com/nmprogi  Informacja dot. RODO w kancelarii i w gablotce parafialnej. 

  Gazetka parafialna  
          Parafii Rzymskokatolickiej  
Najświętszej Maryi Panny Królowej Świata 
        w Kędzierzynie-Koźlu (Rogach) 
                 ul. Baczyńskiego 1 
             774826055; 602689051 

Nr 40(479)/2025   09.11.2025 – 16.11.2025 

Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 
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  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 
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Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 

Gazetka parafialna tylko do użytku wewnętrznego Parafii. Wydawca: Parafia Rzymskokatolicka NMP Królowej Świata, ul. 
Baczyńskiego 1, 47-200 Kędzierzyn-Koźle. Kancelaria parafialna czynna w dni powszednie bezpośrednio po mszach św. rano, lub po 
umówieniu. Telefon: 77 482 60 55 lub 602 689 051. Oficjalna strona parafii www.parafiarogi.pl  Adres e-mail: 
parafiarogi@parafiarogi.pl,facebook.com/nmprogi  Informacja dot. RODO w kancelarii i w gablotce parafialnej. 

  Gazetka parafialna  
          Parafii Rzymskokatolickiej  
Najświętszej Maryi Panny Królowej Świata 
        w Kędzierzynie-Koźlu (Rogach) 
                 ul. Baczyńskiego 1 
             774826055; 602689051 

Nr 40(479)/2025   09.11.2025 – 16.11.2025 

Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
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Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
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latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 
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papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 
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  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
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  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 
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przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  
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życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 



PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 09.11.25 – 16.11.2025 

Niedziela – 09.11.25, święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki na Lateranie 
  Dzień solidarności z Kościołem prześladowanym 
  Po mszach: zbiórka na pomoc Kościołowi w potrzebie  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Do B. Op. i NMP Królowej z zdrowie i potrzebne łaski dla Marii  
  i Alfreda Filusz oraz ich dzieci z rodzinami.  
10.30 – Suma: Za ++ Jana i Elfrydę Rogosz ze wspom. + Anny Griner.   
14.00 – Różaniec za zmarłych – na cmentarzu. 

Poniedziałek – 10.11.25, św. Leona Wielkiego, pap. i dra K-ła 
  6.30 – Za + ojca Reinholda Pulst w II rocznicę śmierci. 

Wtorek – 11.11.25, św. Marcina z Tours 
  8.00 – Za + ojca Józefa Kudelka 

Środa – 12.11.25, Msza szkolna 
16.15 – Katecheza dla klasy I i II 
17.00 – Za ++ Agnieszkę i Wiktora Klein, braci Huberta i Wincentego, siostry 
  Annę, Monikę, Małgorzatę i ++ z pokrew.  

Czwartek – 13.11.25,  
  6.30 – Za + Augusta Schreiber, ++ rodziców Wilim i Schreiber i ++ z pokrew.  
19.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 14.11.25, bł. Marii Luizy Merkert   
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + męża Fryderyka Kulpińskiego. 
19.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 15.11. 25, św. Alberta W. 
  7.00 – Za + matkę Reginę Rypa w I r. śmierci i ++ z rodzin Wencel i Rypa. 

Niedziela – 16.11.25, XXXIII Niedziela zwykła, Kolekta na cele remontowe 
 Po mszach zbióka na pomoc w ukończeniu remontu katedry opolskiej 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + męża Jana Szweda w kol. r. śmierci. 
10.30 – Suma: Za + męża Edwarda Macyszyn w 6 r. śm., ze.wspom. jego  
  bratanka Janusza. 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 
Wolne intencje: 17, 18, 24, 25, 27, 28 listopada. 

SENTENCJA TYGODNIA  
Głębokim pokojem napełnia mnie myśl o chwili, w której Bóg wezwie mnie do 
siebie – z życia do życia! Św. Jan Paweł II 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę przypada święto Rocznicy Poświęcenia Bazyliki 
Laterańskiej. To święto przypomina, że jesteśmy cząstką jednego Kościoła 
powszechnego. Bazylika Laterańska jest katedrą biskupa Rzymu, czyli papieża, 
i matką wszystkich kościołów świata. Przez tysiąc lat koncentrowało się przy 
niej życie Kościoła. Nawet kiedy wybudowano bazylikę nad grobem Świętego 
Piotra Apostoła na Watykanie, Bazylika Laterańska zachowała status katedry 
biskupa Rzymu. Do dziś nad wejściem do Bazyliki Laterańskiej znajduje się 
łaciński napis: „Matka i Głowa wszystkich kościołów Miasta i Świata”. 
2. W tę dzisiejszą – drugą niedzielę listopada solidaryzujemy się z Kościołem 
prześladowanym w różnych częściach świata. My cieszymy się wolnością 
religijną, możemy swobodnie wyznawać wiarę w Boga i okazywać 
przywiązanie do Kościoła. Nie możemy jednak zapominać, że są na świecie 
kraje i narody, gdzie chrześcijaństwo jest prześladowane. Wielu wyznawców 
Chrystusa płaci za wiarę najwyższą cenę – oddaje swoje życie. Ofiarujmy im 
dar modlitwy.  
3. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026, są jeszcze wolne intencje w tym roku. W zakrystii również do 
nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
4. We wtorek, 11 listopada, będziemy obchodzili Święto Niepodległości. 
Pamiętajmy o tych, którzy przelewali swoją krew i oddawali życie w obronie 
Ojczyzny.  
5. Listopad tradycyjnie jest czasem modlitewnej pamięci o zmarłych. 
Polecajmy ich Bożemu miłosierdziu w osobistych i wspólnych rodzinnych 
modlitwach. 
6. Przyszła niedziela, 16 listopada, w całym Kościele powszechnym będzie 
obchodzona jako Światowy Dzień Ubogich. W tę przyszłą niedzielę w ramach 
Roku Jubileuszowego 2025 swój Jubileusz będą obchodziły właśnie osoby 
ubogie. 
7. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  
8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Renata Psik, l. 83, z ul. Baczyńskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  



W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- w poniedziałek, 10 listopada – Święty Leon Wielki (ok. 400-461), papież i 
doktor Kościoła, obrońca nauki o dwóch naturach Chrystusa i prymatu papieża 
- we wtorek, 11 listopada – Święty Marcin (316-397), żołnierz rzymski, który 
po przyjęciu chrztu zaczął prowadzić życie mnicha, został biskupem w Tours; 
to pierwszy wyznawca niemęczennik w Kościele Zachodnim 
- w środę, 12 listopada – Święty Jozafat Kuncewicz (1580-1623), biskup i 
męczennik, który nawracał schizmatyków na Kresach Wschodnich 
- w czwartek, 13 listopada – Święci Benedykt, Jan, Mateusz, Izaak i Krystyn 
(†1003), eremici i misjonarze, działający w okolicach Międzyrzecza za czasów 
Bolesława Chrobrego, pierwsi polscy męczennicy wyniesieni do chwały 
ołtarzy. 

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii - Prostota i otwartość 
Tę prostotę i otwartość Pana Jezusa dobrze odczytali Jego wyznawcy, pierwsi 

uczniowie, chrześcijanie. Życie pierwotnej gminy chrześcijańskiej znamionuje właśnie 
taka prostota i otwartość. Dostrzegamy ją chociażby w tekstach, które są prostym 
przedstawieniem życia wspólnoty Kościoła. Jedno znacznie pisze o tym autor Dziejów 
Apostolskich: „Trwali oni w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba 
i w modlitwach” (Dz 2, 42) i dzielili się tym, co mieli – „przebywali razem i wszystko 
mieli wspólne” (Dz 2, 44). A zatem wspólnota uświęcenia, wspólnota braterstwa, 
wspólnota otwarta i służebna. Ileż było tej prostoty w życiu pierwotnego Kościoła. Oni 
w całej swej prostocie zachodzili do świątyni na modlitwę. Oni też z czasem 
gromadzili się po domach na łamaniu chleba, by przyjąć Jezusa i przede wszystkim 
byli bardzo posłuszni słowu Pana, które było im zwiastowane przez Apostołów. No 
i to braterstwo, to dzielenie się, a przy tym niezwykła otwartość. 

I chociaż pierwsi chrześcijanie żyli w świecie sobie nieprzychylnym, w obcej 
im kulturze, nieraz wręcz wrogo nastawionej – co z czasem coraz bardziej się 
ujawniało – byli jednak otwarci na każdego, bo u podstaw ich otwartości była 
świadomość posłania. Pan Jezus przecież mówił: „Idźcie i głoście”, „Idźcie 
i nauczajcie”, a oni nie zlekceważyli tego. Zaś u podstaw tej prostoty była świadomość 
wielkiego obdarowania. To się dobrze ujawnia w tym fragmencie Dziejów 
Apostolskich, który niedawno czytaliśmy, kiedy to święty Piotr i Jan przychodzą do 
świątyni na modlitwę. cdn. bp Andrzej Czaja 
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Czym lub kim jesteśmy? Czy poza narządami wewnętrznymi mamy coś, co 
jest ważne i wartościowe? Słysząc takie pytania, po krótkim zastanowieniu 
odpowiemy – serce, później mózg, dopiero po głębszej refleksji dodamy – dusza. Czy 
ją widzimy, czujemy? A przecież to ona właśnie pełni w naszym organizmie 
najważniejszą rolę. To nią czujemy, kochamy, to w niej budujemy świątynię dla Boga. 

Jakoś trudno sobie wyobrazić, by ciało człowieka mogło być świątynią. 
Jeszcze trudniej wyobrazić sobie, że jesteśmy – jako człowiek – schronieniem Boga i 
Jego uprawą. A właśnie to dzisiaj słyszymy w czytaniach, w Ewangelii. Wprawdzie 
Ezechiel opowiada o świątyni, którą mamy nadzieję zobaczyć po naszym zejściu z 
tego świata,  ale to on właśnie powoli wprowadza nas w klimat świątynny. Ale czy 
tylko? Pisząc o wodzie, w której wszystko co płynie, żyje, mówi o wodzie życia, czyli 
o Chrystusie, o Eucharystii, która jest dla nas wodą życia. 

Po chrzcie nasza dusza stała się świątynią Boga, w niej wielbimy i 
wychwalamy Pana, to naszą duszą śpiewamy Psalmy ku Chwale Boga. Święty Paweł 
mówi do nas wprost: „Czyż nie wiecie, żeście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka 
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świątynia Boga jest 
świętą, a wy nią jesteście.” (1 Kor 3, 16-17). Zbezcześcić tę świątynię bardzo łatwo, 
przez nasze grzechy, przez złe słowa, emocje, czyny. Na szczęście mamy ekipę 
odbudowującą ze zgliszczy naszą świątynię – to konfesjonał i Spowiedź. 

Ewangelia dzisiejsza również nam opowiada o świątyni i jej odbudowie. Scena 
oburzenia Jezusa na tych, którzy w świątyni handlowali, jest zrozumiała dla nas; po 
latach edukacji wiemy i rozumiemy, co Chrystus miał na myśli, mówiąc „«Zburzcie tę 
świątynię, a Ja w trzech dniach wzniosę ją na nowo».” (J 2,19) – to właśnie śmierć 
Jezusa równoznaczna jest ze zburzeniem, zaś odbudowa po trzech dniach to Jego 
Zmartwychwstanie. 

I na koniec pytanie: dlaczego świętujemy Poświęcenie Bazyliki Laterańskiej? 
Dlatego, że to nasza pierwsza parafia, pierwsza bazylika, w której zasiadali pierwsi 
papieże. Pamiętajmy, że wszyscy jesteśmy żywym domem Bożym, bowiem z nas, 
wiernych, składa się Chrystusowy Kościół, który jest – tak jak nasze ciało – świątynią 
życia, świątynią Ducha. 
 Jezu Chryste, pomóż nam, abyśmy potrafili na miarę naszych możliwości 
uczestniczyć w Boskim planie zbawienia, tworząc wspólnie Ciało Chrystusowe, 
tworząc świątynię Ducha i świątynię życia. 


